
N i e d e r s c h r i f t 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach 
 
Sitzungstag: 27. Juni 2017 
 
Sitzungsort: Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach 
 
Anwesend sind: Erster Bürgermeister Johann Sykora 
         Zweiter Bürgermeister Josef Steger  
         Dritter Bürgermeister Alfons Biegerl 
         Gemeinderatsmitglied Helmut Danner 
         Gemeinderatsmitglied Andreas Fischer 
         Gemeinderatsmitglied Johann Fischl 
         Gemeinderatsmitglied Johann Frankl  
         Gemeinderatsmitglied Wolfgang Graßer 
         Gemeinderatsmitglied Hildegunde Häuslbetz  
         Gemeinderatsmitglied Daniel Suttner 
         Gemeinderatsmitglied Peter Vogl  
         Gemeinderatsmitglied Alois Zollner 
 
Abwesend sind: Gemeinderatsmitglied Simon Haas (entschuldigt) 
 
Außerdem ist anwesend: Herr Mühlbauer von der VG Mitterfels, der auch mit der 
     Führung der Niederschrift beauftragt ist sowie eingelade-
     ne Vorstände von Ortsvereinen.  

 
 

Tagesordnung 
 
 

Öffentliche Sitzung: 
 

1. Behandlung von Bauanträgen 
2. Antrag Ortsvereine auf erneute Beschlussfassung zur Übernahme der 

Sportplatzpflege 
3. Antrag auf Erstaufforstung 
4. Information, Wünsche und Anträge 
5. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 23.05.2017 
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Blatt 2 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. Juni 
2017 
 
 
Eröffnung der Sitzung: 
 
Erster Bürgermeister Sykora eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Sitzung ordnungsgemäß geladen worden und der Gemeinderat beschlussfähig 
ist. 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
 
1. Behandlung von Bauanträgen 
 

Bauantrag Sebastian Alt, Haselbach – Anbau an das bestehende 
Einfamilienwohnhaus auf Fl. Nr. 1000/2 Gemarkung Haselbach 
 
Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor. 
Das Gremium beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das 
Bauvorhaben keine Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen 
nach dem Baugesetzbuch zu erteilen. 
 
 
Bauantrag Wimmer Hubert, Haselbach – Neubau eines 
Betriebsleiterwohnhauses mit Doppelgarage auf Fl. Nr. 13 Gemarkung 
Haselbach 
 
Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor.  
Das Gremium beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das 
Bauvorhaben keine Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen 
nach dem Baugesetzbuch zu erteilen. 
 
 
Gemeinderatsmitglied Häuslbetz hat angesichts persönlicher Beteiligung nach Art. 49 
Abs. 1 GO an der Beratung und Beschlussfassung nicht mitgewirkt.  
 
 
Carola Hebauer, Obermotzing – Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelgarage in Leimbühlholz auf Fl. Nr. 112/2 Gemarkung Haselbach 
 
Dem Gemeinderat liegt der obengenannte Bauantrag vor.  
Das Gremium beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das 
Bauvorhaben keine Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen 
nach dem Baugesetzbuch insbesondere auch für notwendige Befreiungen zu 
erteilen.  
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Blatt 3 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. Juni 
2017 
 
2. Antrag Ortsvereine auf erneute Beschlussfassung zur Übernahme der 
Sportplatzpflege 
 
Erster Bürgermeister Sykora verliest den Antrag verschiedener Ortsvereine auf 
erneute Beschlussfassung hinsichtlich der für ein Jahr beschlossenen Übernahme 
der Rasenpflege für den ESV Haselbach durch die Gemeindearbeiter. Die bei der 
Sitzung eingeladenen Ortsvereinsvorsitzenden nutzen die Gelegenheit, die Intention 
ihres eingebrachten Antrages zu erläutern. Ergänzend dazu nimmt der Gemeinderat 
Kenntnis vom Antrag des Gemeinderatsmitgliedes Graßer auf Verschiebung der 
Abstimmung auf einen späteren Zeitpunkt. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 Stimmen zu 1 Gegenstimme, dass über diesen 
Antrag nicht abgestimmt werden soll, nachdem er auch nicht auf der Tagesordnung 
steht. Im Weiteren diskutiert der Gemeinderat über den eingebrachten Antrag der 
Ortsvereine. 
Nach intensiver Beratung beschließt der Gemeinderat mit 7 Stimmen zu 5 
Gegenstimmen, dass über den Antrag der Ortsvereine in der Sache selbst zum 
jetzigen Zeitpunkt nicht abgestimmt wird.  
 
3. Antrag auf Erstaufforstung 
 
Dem Gemeinderat liegt der Antrag von Lehner Josef auf Erstaufforstung vor. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, der Aufforstung 
zuzustimmen. 
 
4. Information, Wünsche und Anträge 
 
Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über die eingegangene 
Auftragsbestätigung zur Bestellung verschiedener Verkehrsschilder. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Auftrag 
nachträglich zu genehmigen. 
 
 
Unter Bezugnahme auf die vorliegende Angebotssituation zur Teerung einer kleinen 
Vorhoffläche beim Kindergarten beschließt der Gemeinderat mit 12 Stimmen zu 0 
Gegenstimmen, den Auftrag an die Firma STRABAG entsprechend dem Angebot 
vom 21.06.2017 mit einer Bruttoangebotssumme von 2.786,69 € zu erteilen. 
 
 
Kenntnis nimmt der Gemeinderat vom Auftrag an die Firma Lindekuh für die 
Anschaffung einer Industriespülmaschine zum Preis von 3.332,00 €. 
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Blatt 4 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. Juni 
2017 
 
Hinsichtlich der Hausnummerierung bei der neugeschaffenen Produktionshalle 
Suttner beschließt der Gemeinderat mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, die 
Bezeichnung „Wenamühle 1 a“ festzusetzen. 
  
 
Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über die durchgeführte 
Auswertung der Elternfragebögen zur Zufriedenheit über die Betreuungssituation von 
Kindern in der gemeindlichen Einrichtung. 
 
Zur Verbesserung der Schlafsituation in der Kinderkrippe beschließt der Gemeinderat 
mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, vier Etagenbetten bei der Firma Wehrfritz zum 
vorläufigen Preis von 4.285,20 € anzukaufen.  
 
 
Abschließend informiert Erster Bürgermeister Sykora den Gemeinderat über 
verschiedene Einladungsschreiben umliegender Gemeinden zum Tag der 
Gemeinden und Betriebe. 
 
 
Gemeinderatsmitglied Graßer erinnert an die Vorlage der Bauanträge im PDF-
Format um diese mit dem Beamer während der Sitzung darstellen zu können. 
 
 
Hinsichtlich der Anschaffung eines Rednerpultes beschließt der Gemeinderat mit 11 
Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Auftrag an die Firma BV-Komm-Office, 
Regensburg entsprechend dem Angebot vom 07.06.2017 zum Preis von 1.270,00 € 
netto anzukaufen. 
 
Gemeinderatsmitglied Vogl hat angesichts persönlicher Beteiligung nach Art. 49 Abs. 
1 GO an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt.  
 
 
5. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 23.05.2017 
 
Herr Mühlbauer verliest die Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 23.05.2017. 
Das Gremium beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, diese Niederschrift 
anzuerkennen. 
 
  
 

Nichtöffentliche Sitzung 
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